

Сегодня в столице состоялись переговоры между Президентом Туркменистана Сердаром Бердымухамедовым и Премьер-министром Грузии Ираклием Кобахидзе, прибывшим в нашу страну с официальным визитом.

Нынешняя встреча призвана придать конструктивному межгосударственному диалогу новый импульс и наполнение с учётом имеющегося потенциала сотрудничества и новых перспектив для его наращивания в различных направлениях.

Реализуя внешнеполитическую стратегию, основанную на принципах позитивного нейтралитета, миролюбия, «открытых дверей» и широкого международного сотрудничества, Туркменистан развивает плодотворные связи со всеми зарубежными партнёрами, в числе которых – Грузия. Как известно, дипломатические отношения между двумя странами были установлены в 1992 году. За прошедший период накоплен значительный опыт взаимодействия по всему его спектру.

Надёжную основу для вывода туркмено-грузинского сотрудничества на качественно новые рубежи заложили договорённости, достигнутые в последние годы на высшем и правительственном уровнях. Укрепляются также межпарламентские контакты, выступающие неотъемлемой составляющей межгосударственного диалога. Вместе с тем следует отметить, что Туркменистан и Грузия успешно взаимодействуют на площадках авторитетных международных организаций. Располагая солидным потенциалом для активизации взаимовыгодного партнёрства, обе страны демонстрируют нацеленность на его оптимальную практическую реализацию.

Премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе проследовал к зданию Кабинета Министров Туркменистана. Здесь руководителя грузинского Правительства тепло встретил Президент Сердар Бердымухамедов.

После традиционного фотографирования на фоне Государственных флагов двух стран состоялись переговоры между Президентом Туркменистана и Премьер-министром Грузии.

Сердечно приветствуя руководителя грузинского Правительства на гостеприимной туркменской земле, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что Грузия является другом и надёжным партнёром нашей страны. Глава государства выразил уверенность, что нынешний визит Премьер-министра Ираклия Кобахидзе в Туркменистан будет способствовать развитию двустороннего сотрудничества, обогащению его новым содержанием.

Как подчёркивалось, туркмено-грузинские отношения, носящие традиционно дружественный и конструктивный характер, основаны на принципах равенства, взаимного уважения и доверия. Важным аспектом повестки межгосударственного диалога являются вопросы торгово-экономического сотрудничества. Здесь достигнуты положительные результаты взаимодействия в области энергетики, промышленности и здравоохранения.

Одним из основных направлений двустороннего партнёрства также выступает сфера транспорта и логистики. В данном контексте Туркменистан выражает заинтересованность в реализации и развитии таких проектов, как транспортный маршрут Чёрное море – Каспийское море, Ляпис Лазули, а также «Зелёные порты». Осуществление этих стратегических проектов будет способствовать повышению эффективности грузоперевозок из Азии в Европу через Каспийское и Чёрное моря, и в результате – расширению торгово-экономических отношений и развитию межрегиональных связей.

Наши страны, отметил Президент Сердар Бердымухамедов, сегодня располагают достаточным потенциалом для того, чтобы вывести туркмено-грузинское сотрудничество на качественно новый уровень, отвечающий реальным возможностям и обоюдным объективным потребностям. Вместе с тем глава Туркменистана высказался за укрепление двусторонних культурно-гуманитарных контактов, где имеются большие перспективы для взаимодействия и обмена опытом в области культуры и искусства, науки и образования, проведения совместных мероприятий, выставок и конференций.

Глава государства также подчеркнул, что Туркменистан высоко ценит поддержку Грузии в реализации его миротворческих инициатив. Одной из них стало предложение об объявлении 2025 года «Международным годом мира и доверия», что было закреплено соответствующей Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 21 марта 2024 года.

Отметив, что 12 декабря текущего года в Ашхабаде состоится представительный Форум Международного года мира и доверия, который совпадает с исторической датой – 30-летием признания Организацией Объединённых Наций статуса постоянного нейтралитета Туркменистана, Президент Сердар Бердымухамедов пригласил Премьер-министра Ираклия Кобахидзе на предстоящую встречу высокого уровня.

Пользуясь представившейся возможностью, глава государства также передал тёплые приветствия и наилучшие пожелания Президенту Грузии Михаилу Кавелашвили.

Выразив Президенту Сердару Бердымухамедову искреннюю признательность за оказанный радушный приём, Премьер-министр Ираклий Кобахидзе подтвердил заинтересованность Грузии в дальнейшем укреплении и развитии традиционно дружественного диалога и взаимовыгодного партнёрства с нашей страной. Передав главе Туркменистана тёплые приветствия и наилучшие пожелания от Президента Михаила Кавелашвили, руководитель Правительства подчеркнул, что Грузия высоко ценит конструктивную политику нейтрального Туркменистана и приветствует его активные усилия, направленные на обеспечение мира в регионе.

Отметив позитивную динамику межгосударственных политических и экономических связей, Премьер-министр Ираклий Кобахидзе также высказался за дальнейшее развитие продуктивного сотрудничества в реализации транспортно-логистических проектов и в энергетической сфере.

При этом подчёркивалось, что двусторонние документы, подготовленные к подписанию на сегодняшней встрече делегаций двух стран, приадут туркмено-грузинскому партнёрству новые стимулы.

В ходе состоявшегося в продолжение переговоров обстоятельного обсуждения широкого спектра вопросов межгосударственного сотрудничества были конкретизированы его приоритетные направления на современном этапе и в контексте планов на будущее.

В завершение встречи Президент Сердар Бердымухамедов и Премьер-министр Ираклий Кобахидзе обменялись наилучшими пожеланиями в адрес друг друга, подтвердив обоюдную заинтересованность Туркменистана и Грузии в дальнейшем динамичном развитии многоспектрального партнёрства, выстраиваемого на равноправной, взаимовыгодной и долгосрочной основе.

Сегодня, в рамках официального визита Премьер-министра Грузии в Туркменистан, также состоялись переговоры между делегациями двух стран, на повестку дня которых были вынесены ключевые вопросы взаимодействия в различных сферах.

Предметом заинтересованного обсуждения стали перспективы наращивания торгово-экономических связей, где имеются благоприятные возможности для их диверсификации, увеличения объёмов товарооборота, расширения номенклатуры товаров, стимулирования контактов по линии деловых структур, выхода на новые

совместные проекты. В данном контексте отмечалась значимая роль деятельности Межправительственной туркмено-грузинской комиссии по экономическому сотрудничеству.

В ряду приоритетных направлений партнёрства также был обозначен транспортно-коммуникационный сектор. Занимая активную позицию в вопросах эффективного взаимодействия в данной сфере, Туркменистан выдвигает конкретные инициативы по созданию международной мультимодальной транспортно-транзитной и логистической инфраструктуры как неотъемлемого фактора устойчивого развития. Отмечалось, что выгодное географическое расположение двух государств обуславливает широкие возможности для успешного сложения усилий в этом стратегическом направлении.

Перспективным вектором партнёрства также является энергетический сектор. Как известно, Туркменистан выступает инициатором масштабных проектов, нацеленных на диверсификацию поставок энергоносителей на мировые рынки и призванных способствовать формированию современной архитектуры энергетической безопасности в региональном и глобальном измерениях. В данной связи со стороны Грузии была выражена заинтересованность во взаимодействии в газовой сфере и энергетике.

В числе актуальных направлений сотрудничества также были названы сельское хозяйство и ряд других отраслей.

Неотъемлемой составляющей туркмено-грузинских отношений являются плодотворные культурно-гуманитарные связи. Вместе с тем отмечалось, что хорошие возможности для взаимодействия имеются и в области спорта.

Подчёркивалась также важность укрепления конструктивных контактов по линии внешнеполитических ведомств двух стран.

По итогам переговоров был подписан ряд двусторонних документов. В их числе: Программа сотрудничества между Министерством иностранных дел Туркменистана и Министерством иностранных дел Грузии на 2025-2026 годы; Соглашение между Правительством Туркменистана и Правительством Грузии о сотрудничестве и взаимной административной помощи в таможенных делах; Соглашение между Правительством Туркменистана и Правительством Грузии о сотрудничестве в области защиты растений; Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области спорта между Государственным комитетом по физкультуре и спорту Туркменистана и Министерством спорта Грузии.

В этот же день члены делегации Туркменистана провели двусторонние встречи со своими грузинскими коллегами, в ходе которых были обсуждены приоритетные вопросы взаимодействия по ряду отраслей.

* * *

В рамках программы официального визита Премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе возложил венок к Монументу независимости Туркменистана.

Затем руководитель Правительства дружественной страны проследовал в культурно-парковый комплекс «Magtymguly Pyragy», расположенный в южной части Ашхабада. Как известно, его открытие состоялось в мае минувшего года при участии Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова и многочисленных зарубежных гостей. Здесь, в живописных предгорьях Копетдага, установлен монумент великому туркменскому поэту и мыслителю, 300-летний юбилей которого торжественно, на международном уровне отмечался в 2024 году.

Уникальным компонентом архитектуры комплекса является аллея знаменитых прозаиков, поэтов и философов, представляющих разные страны мира. Это стало олицетворением дружбы, братства и добрососедства народов, к чему призывал в своих вдохновенных произведениях Махтумкули Фраги.

Во время посещения культурно-паркового комплекса Премьер-министр Ираклий Кобахидзе возложил цветы к установленному здесь памятнику выдающемуся грузинскому поэту Шота Руставели.

В этот же день глава Правительства Грузии посетил Национальный музей туркменского ковра. В его богатой коллекции собраны редкие по своей красоте, художественным достоинствам и технике изготовления изделия из разных уголков страны. На протяжении веков традиции этого уникального искусства нашего народа бережно сохраняются и передаются из поколения в поколение. Бесценное национальное достояние – туркменское искусство ковроткачества по праву признано неотъемлемой частью сокровищницы общемировой культуры и внесено в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. Ознакомившись с экспозицией музея, Премьер-министр Ираклий Кобахидзе выразил искреннее восхищение рукотворными шедеврами, созданными непревзойдённым талантом туркменских мастеров.

В этот же день, завершив программу официального визита в Туркменистан, глава

Правительства Грузии отбыл из Ашхабада.